



# 昆山227路非法运营上海被扣?

记者核实:虽然是免费接驳车但不那么“名正言顺”,昨天已恢复运营

前天晚上10点22分,经过新浪认证的“上海轨道交通俱乐部”发布了一条微博,称“网传昆山227路因非法运营被上海交警扣留”,一时引来昆山网友的热议。记者昨天向昆山市交通部门求证此事获悉,227路于上月底突然被上海交通部门叫停,但原因并非网传的“非法运营”。  
王玲玲

## 乘客:免费接驳车凭什么“叫停”

据了解,昆山227路是往返昆山花桥商务区与上海轻轨11号线安亭首发站之间的一辆免费接驳车,在11号线开通以后的近两年时间里服务了许多“工作在上海,

居住在昆山”的人。227路单程仅1公里左右,路程虽短,但对于每天早晨需要赶往上海上班的人来说十分方便。据了解,每天大约有近千人乘坐该车。这两天227路突然停运,大家不得不步行跨过省界,往返上海11号线安亭出口与花桥商务区。

就在大家纳闷时,微博上热传“昆山227路因非法运营被上海交警扣留”。“上海轨道交通俱乐部”的微博称:“昆山公交答复网民提问时表示,227路停运是因为车辆被上海交警鉴定为黑车,以非法运营为由扣留,导致线路停摆。”

“这怎么能叫黑车呢,227本来就没有收费。”网友“Acen40天怒战雅思与竞赛”非常不解。网友“自Wo催眠ING”忿忿不平地说:“地铁站旁边的摩的黑三轮不管,正规的公交车倒管得真起劲。”从微博评论来看,大家都觉得227路

这个便民接驳车被扣很不应该。

## 回应:227路昨天下午恢复运营

对此,负责227路运营的花桥公交公司负责人姚经理表示,网传内容不实。他介绍说,227路的免费开通本就是一项公益举措,它并没有市场化运营,因此不存在“非法运营”一说。

“上海市民在花桥和千灯置业的情况比较多,因此11号线在开通以后,花桥和安亭两地政府经口头协商确认了227路的开通。”姚经理介绍说,上海交通部门认为,作为跨省班车,227路缺乏相关手续,因此在春节前提出该线路不可以运行。2月28日,上海市交通运输和港口管理局执法总队第十执法支队在安亭检查站执法,以“未按批准公交站点停靠”为由将227路车辆暂扣,导

致227路暂停运营。  
记者随后致电昆山花桥经济开发区管委会,相关工作人员证实了这一说法,并表示仍在积极与安亭镇政府方面进行沟通。

昨天下午4点半左右,姚经理告诉记者,经过一番争取,227路已经恢复开通。这是否意味着该线路已经“名正言顺”,对此姚经理表示,还需要进一步与上海交通部门沟通。

另外,姚经理表示,227路作为接驳车辆只是暂时的,待上海11号线昆山段正式开通以后,该线路即会取消。

昨天下午,记者致电上海市交通运输和港口管理局第十执法支队,了解昆山227路被扣的原因,对方以没有新闻发布权为由婉拒并建议记者与执法总队联系。随后,记者多次拨打该总队电话,但至记者发稿时电话始终没有人接。

## 看风云

21°C  
这个春天太热情

昨天是二十四节气“惊蛰”,“惊蛰”意为春雷始鸣,惊醒蛰伏于地下的昆虫,气温也开始回暖。最近两天苏城的日平均气温都达到了10°C以上,昨天明媚的阳光再次让人们感受到了浓浓的春意。

今天早晨最低气温7°C左右,白天阳光灿烂,加上南风送暖,最高气温会升到20°C以上,夜里多云,南到西南风3~4级。明天多云转晴,西南风4~5级,最低气温13°C,最高气温21°C。

惊蛰过后气温回暖,市民需防“春困”侵袭。在饮食上则宜清淡,避免食用大油大腻。此外,还要多吃含有维生素B族的食品,如大豆、花生、奶酪等,饭量不宜过饱。

李铮

## 今日周边城市天气

昆山:晴转多云,11~21°C  
太仓:晴转多云,11~21°C  
常熟:晴转多云,11~21°C  
张家港:晴转多云,11~21°C  
上海:晴转多云,11~21°C

## 微新闻

1号线广济南路站可免费寄存电瓶了

@蒋文龙 轨交1号线开通后,各站点周边的电动车电瓶盗窃案件时有发生。为有效防止站点周边电瓶被盗,今天起,广济南路站派出所在1号线广济南路站试点推出电动车电瓶免费寄存服务,每天7:00~22:30,市民若在1号线广济南路站站区停放电瓶车,可将电瓶交予正在巡逻的民警或警辅。试点成功后将在1号线站点全线铺开。

## 两名环卫工获国家表彰

@何洁 昨天,记者从苏州市市容市政管理局获悉,近期,国家住房城乡建设部通报表彰了一批“全国优秀环卫工人”,姑苏区南门清洁服务有限公司一线工人高步红和张家港市容管理处城西环卫所一线工人董元清两位同志获此殊荣。这是迄今为止,苏州市环卫系统一线工人获得的最高荣誉。

## 昆山开通短期免费公交

@罗光灿 蒋文龙 因中环建设,合丰区内黄浦江路封闭施工,途经该路段公交受及影响而调整走向,3月10日起,昆山市公交公司将开通合丰区内顺时针单环325路,首末班为6:00~21:00,班次正常间隔时间为10分钟,全程票价实行免费乘坐。黄浦江路施工结束,原途经该路段公交线路恢复正常营运后,公交325路将停运。

## 现代五项冠军赛月底鸣枪

@王玲玲 记者从苏州独墅湖体育发展中心了解到,2013年全国现代五项冠军赛(苏州站)将于3月28日至4月2日在该中心举行,这是该赛事的首站比赛,将有来自内蒙古、上海、江苏、广东等各个地方的20余支代表队伍参赛。该赛事另外两个分站赛设在湖北、新疆举行,最终将在上海举行总决赛。

# 挂牌二手房平均日增160套

单日成交数也节节攀升

“国五条”的出台,让不少地方的房产交易大厅堪比“春运”时的火车站。昨天,记者特意来到了苏州市房产交易大厅察看情况,尽管还未达到“爆棚”,但大厅里的人流量比往日有明显的增多。

昨天上午9点,记者在苏州市房产交易大厅看到,前来办理交易手续的市民排起了长队,厅内大约

有300人。“人数是比平常有所增多,但是远未达到‘爆棚’的程度。”现场维持秩序的一名保安告诉记者。

“目前还没有听说苏州政策会有变动,但是担心苏州实行个人售房严格征税20%个税的政策,最近来公司的客户明显多了。”一位和客户一起来的房产中介公司销售

员说,他常来房产交易大厅办理业务,虽感觉到人流量有明显的增多,但并不觉得有什么不正常,因为“在往年的3月,过了春节之后,二手房交易量也会略有上升。”

记者查询苏州市住建局公布的二手房成交数据发现,年后确实出现了成交量节节攀升的现象。其中,2月28日,苏州二手房成交总

计95套;3月1日,成交仅为62套;3月2日成交116套;3月3日成交149套,3月4日,成交达276套。昨天,截至下午6点,成交量已达207套。出售挂牌信息则由2月28日的2609套增长到3425套,增加了800余套,平均一天增加了至少160套。

何洁

看重工作稳定、轻松、有社保

# 月嫂放弃高薪想当保育员

近日,苏州市101所新建、改扩建幼儿园工程项目进入全面启动实施阶段。昨天,记者从苏州市妇联举办的家政服务招聘专场了解到,幼儿园的新建、改扩建催热了保育员岗位,不少来参加招聘的下岗失业女性都看好了这块稳定、相对轻松的“香饽饽”。

李铮 文/摄



在女性人才交流洽谈会上,应聘者络绎不绝

## 薪情比较

### 月嫂

今年工资普遍上涨10%左右,24小时陪护的金牌月嫂的月薪将在近期涨到8000元左右。

### 保育员

月薪2000元上下,但工作比月嫂轻松、稳定且有社保。

## 幼儿园改扩建,保育员缺千余

昨天上午,苏州市人力资源市场内的家政服务招聘专场十分热闹。30家招聘单位提供了949个招聘,其中512个岗位都是为女性“量身定做”。此次招聘会还邀请了苏州市家政行业协会的10家家政服务企业入场,提供家政服务行业岗位438个,前来应聘家政服务员的主要是一些40~50岁左右的妇女。

不少家政服务企业在今年推出了保育员的工作,苏州市家庭服务协会副秘书长过天虹介绍说,由于苏州要新建、改扩建101所幼儿园,所以幼儿园保育员的岗位出现了较大缺口,需求量逾千。记者在苏州市春光服务中心的招聘摊位上看到,该单位此次共招收20名保

育员,但一小时内就有30多名女性来咨询保育员岗位。

市民王女士家住园区,她此次就是专门奔着保育员的岗位来参加招聘会的。王女士说,尽管她已经拿到了月嫂从业资格证书,但还是觉得保育员的工作“更有保证”,她说,“别看保育员工资只有2000块左右,比月嫂低不少,但保育员有社保,我今年47岁,找份有社保的工作多稳定。”

记者从招聘现场了解到,今年月嫂的工资普遍上涨10%左右,24小时陪护的金牌月嫂的月薪将在近期涨到8000元左右。据过天虹介绍,市场上对于月嫂的需求量仍然很大,一般的月嫂需提前3~4个月预约。

## 86家企业捧出2087个“饭碗”

昨天,在第十八届女性人才交流洽谈会上,86家企业进场,捧出了2087个“饭碗”。据统计,进场应聘人数共1377人,其中621人次达成初步就业意向。

小王目前正在四川绵阳师范学院就读,今年6月毕业。她说,这是自己首次参与大型招聘会,经过一个上午的“奋战”,她一共收到了5家单位的面试通知单。但小王表示,虽然感觉就业机会挺多,但想找到心仪的工作

仍是不容易。

在苏州瑞基集团有限公司的招聘摊位前,十几位女生将摊位围得水泄不通。该公司一位姓宋的负责人介绍,最火爆的岗位就是人事助理和出纳。

记者看到,该公司人事助理岗位招聘2人,要求应聘者只需大专以上学历,但该负责人表示,光是这个岗位就已收到了30多份简历,其中还有4份硕士生的简历。